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Постановка проблеми. Україна стала на шлях перетворення на державу для людини. 
Г -.не розуміння демократичної держави полягає в тому, що не громадяни служать владі, а 

_ перебуває на службі у суспільства. Це означає, що держава не керує громадянами, а на- 
їм послуги через проведення різноманітних дій, що спрямовані на створення умов для ре- 

. ід її прав та свобод громадян. Нова ідеологія «служіння держави людині» має замінити 
к ~ -  ідеологію «панування держави над людиною».

Сам термін «адміністративні послуги» спрямований на змістову переоцінку характеру 
ш адчостосунків між державою (органами влади) та її громадянами. Термін «послуги» акцен
ту .дату на виконанні обов’язків влади перед приватними фізичними та юридичними особа- 
їг- Публічна влада [3] -  це не тільки реалізація повноважень, що зобов’язують громадянина, 
д і -жонання певних обов’язків органів влади перед громадянином, за які вона відповідає. 
Ід г  обов’язків з ’являтиметься дедалі більше в міру подальшої демократизації. Таке розумін- 
ш  ' :  вніше відповідає новій ідеології «служіння держави» людині. Адже «служіння» з боку 
X " г _зи -  це і є багато в чому надання її органами і службовцями різноманітних послуг.

V діяльності органів місцевого самоврядування надання послуг є значною складовою, 
- має до 80 % від усієї діяльності органу влади [5]. Своє місце у спектрі адміністратив- 

д : слуг посідають послуги в галузі фізичної культури та спорту. Первинно їх перелік зале- 
: в д  повноважень владних органів, які регулюються законодавчо, та впливає на організа- 

структуру органу влади. Вимальовується чітка залежність: повноваження -  послуги 
труктура.
.Аналіз досліджень і публікацій. Попередній аналіз дисертаційних робіт, захищених 

* г .етикою управління фізичною культурую та спортом, наукових статей вказує, що про- 
ттравління галуззю переважно досліджуються на рівні державних органів публічної 

Кабінет Міністрів, обласні та районні державні адміністрації. Натомість вплив, значен- 
' слективи управління на рівні органів місцевого самоврядування в галузі фізичної куль- 

спорту та дослідження окремого аспекту їх діяльності -  надання адміністративних 
т. досі залишаються поза увагою дослідників. Актуальність таких досліджень є очевид- 
* :гляду на значну залежність розвитку галузі від місцевих органів влади. Це спонукає до 

-:ого вивчення аспектів управління на рівні місцевого самоврядування, в тому числі в 
надання послуг.

Мета проведеного дослідження -  проаналізувати теорію адміністративних послуг та 
з: надання органами місцевого самоврядування в галузі фізичної культури та спорту,

’ В., Кухтій А., Приймак М., 2010
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їх місце у загальному переліку адміністративних послуг та зв’язок з управлінською 
структурою на прикладі чотирьох міст обласного значення (Вінниця, Житомир, Луцьк. 
Львів).

Основний матеріал дослідження. Для концептуального наголосу на існуванні обо
в’язків органів виконавчої влади перед приватними особами (включаючи фізичних і юридич
них осіб) група фахівців -  адміністративістів запропонувала таку новацію у переліку функції: 
виконавчої влади як надання адміністративних послуг. Не слід розуміти ці послуги як сук 
«управлінські». Адже туї' прийнятнішим є акцент не на «владно-організаційному» аспекті від
повідних дій (оскільки "‘управління” -  це владно-організаційний вплив), а на тому, що їх здій
снюють органи публічної адміністрації.

Теорію адміністративних послуг запозичено з досвіду Голандії, Великої Британії. 
СІЛА, Канади, де з 80-х років XX століття відбулася зміна пріоритетів у владній діяльності 
засадах відно син між владою та громадянами. Людина, її права та свободи визначені голов
ною соціальною цінністю, тому основним завданням органів публічної адміністрації є надан
ня якісних послуг громадянам, в тому числі послуг в галузі фізичної культури та спорту [б].

Поняття “публічні послуги” означає всі послуги, які надає публічний сектор і за надан
ня яких відповідальність несе публічна влада

Термін “державні послуги” -  це послуги, що надають державні органи виконавчої вла
ди. “Муніципальні послуги” -  це послуги, які надають органи місцевого самоврядування. По
няття “комунальні послуги” є менш вдалим, оскільки автоматично асоціюється з послуга
ми щодо забезпечення водо- та теплопостачанням, прибиранням прибудинкових територій 
тощо [1].

Отже, публічні послуги -  це всі послуги, які надає публічний сектор, а також приват
ний сектор під відповідальність публічної влади та за рахунок публічних коштів. Адміністра
тивні послуги -  це та частина публічних послуг, які надають державні органи виконавчої вла
ди та органи місцевого самоврядування. їх надання пов’язане з реалізацією владних повнова
жень і забезпеченням умов для реалізації суб’єктивних прав конкретної особи.

Аналіз фахової літератури і документів [1] дав можливість виділити ознаки адміністра
тивних послуг:

1) надання адміністративних послуг пов’язане із забезпеченням умов для реалізації су
б’єктивних прав конкретної особи. Найтиповішими зразками адміністративних послуг є різ
номанітна діяльність щодо проведення реєстрації, видачі дозволів (ліцензій), сертифікатів, по
свідчень тощо;

2) адміністративні послуги надаються тільки адміністративні органи шляхом реаліза
ції їх владних повноважень. Отримати конкретну адміністративну послугу можна, як прави
ло, тільки в одному адміністративному органі (наприклад, зареєструватися суб’єктом підпри
ємницької діяльності фізична особа може лише в районній державній адміністрації чи викон
комі міської ради за місцем проживання). В цьому сенсі адміністративний орган володіє «мо
нополією» на надання такої адміністративної послуги;

3) адміністративна послуга надається за зверненням (заявою) фізичної або юридичної 
особи. Тому так звана «втручальна» діяльність адміністративного органу (перевірки, ревізії 
тощо) не є адміністративною послугою;

4) результатом адміністративної послуги в процедурному значенні є адміністративний 
акт -  рішення або дія адміністративного органу, який задовольняє звернення особи. Такий 
адміністративний акт має конкретного адресата -  споживача адміністративної послуги;

5) приватні особи мають право на свій розсуд користуватися результатами наданих 
послуг;

6) як другорядну ознаку адміністративних послуг можна виділити їх типовість або ор- 
динарність. Ця ознака особливо актуальна для адміністративних послуг, які можуть надавати
ся через «універсами послуг», де спілкування між адміністративним органом і особою фа
ктично є «документальним» і, як правило, не вимагає особистого вислуховування особи.
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Отже, адміністративна послуга -  це визначена відповідно до закону публічно-владна 
_ л:ьність адміністративного органу, яка здійснюється за заявою фізичної або юридичної осо- 

та спрямована на забезпечення умов необхідних для реалізації її суб’єктивних прав [1].
Важливість та актуальність теми надання послуг органами публічної адміністрації під- 

гес.иоє факт появи у липні 2009 року Указу Президента України № 508/2009 щодо поліп
шення надання адміністративних послуг [9]. У грудні поточного року Постановою Кабінету 

.грів ініційовано законопроект «Про адміністративні послуги в Україні», який спрямо- 
о на розгляд Верховної Ради [4].

Аналіз Закону України “Про місцеве самоврядування в Україні” [7] свідчить про зв’я- 
з ■ :а можливий вплив діяльності органів місцевого самоврядування на розвиток галузі фі- 
ачзої культури та спорту. В цьому законі містяться положення, які вказують на надання ад- 
ністративних послуг, що мають прямий або опосередкований вплив на діяльність у галузі 

: чної культури та спорту. Так, до положень, які мають прямий вплив, можна зарахувати:
* : .грацію статутів (положень) закладів (в тому числі фізкультурно-оздоровчих) незалежно 
гд форм власності; державна реєстрація місцевих благодійних організацій і фондів, інших 

: прибуткових організацій (в тому числі фізкультурних та спортивних)', вирішення питань 
— проведення спортивних, видовищних та інших масових заходів [7].

До аспектів діяльності, які мають непрямий вплив на галузь належить: надання дозво- 
~ на спорудження об’єктів містобудування незалежно від форм власності; надання дозволу 
. .геніальне використання природних ресурсів місцевого значення, а також про скасування 

тьдго дозволу; вирішення питань щодо використання нежитлових приміщень, будинків і 
. руд, що належать до комунальної власності; розподіл та надання відповідно до законодав

ці _ житла, що належить до комунальної власності; надання дозволу в порядку, встановлено- 
ахонодавством, на розміщення реклами; реєстрація об’єктів нерухомого майна незалежно 

: н : орм власності; видача документів, що посвідчують право власності і право користування 
ідею; здійснення державної реєстрації підприємств та інших суб’єктів підприємницької ді

ез:-: есті, розташованих на відповідній території. Вказані повноваження зазначено у розділі 2 
З и м у  [7].

Крім повноважень, що описані в ЗУ “Про місцеве самоврядування в Україні”, низка 
: л -: важень, що передбачають надання адміністративних послуг, регулюється Постановою 
■_'.-:ету міністрів України № 993, прийнятою у листопаді 2008 року, яка регулює питання 

: ~ення та діяльності спортивних шкіл [14]. Згідно з цією постановою органам місцевого 
_ г радування делеговано право присвоювати спортивним школам другу категорію та за 
є лшями засновників і власників спортивних шкіл подавати до держаних органів відпо
їш-:. документи на присвоєння першої категорії. Адміністративні послуги, які супроводжу- 

-- проведення ліцензування фізкультурно-спортивної діяльності, проводять тільки цен- 
т -ільні органи державної виконаної влади та їх обласні представництва. Та беручи до уваги 

гл  з реформування місцевого самоврядування як складової адміністративно-територіаль
н і  : гформи, проведення ліцензійної діяльності на місцях буде делеговано органам місцевого 
з  . урядування.

Згідно з завданнями дослідження було проведено моніторинг надання виконавчими
- там и  профільних адміністративних послуг у чотирьох обласних центрах України -  у Вш-

і___Житомирі, Луцьку та Львові. Вибрані міста мають усереднені ознаки українського міста
сласного значення з врахуванням поділу на внутрішні райони. Результати проведеного моні-

: Екгу свідчать: у міській раді Львова серед переліку підрозділів, які надають адміністра
цій--- послуги, не передбачено профільне управління, а в реєстрі послуг, адміністративні по-
— г V галун фізичної культури та спорту не фігурують. У міській раді Вінниці в прийнято- 
г- :е -гетрі передбачено серед надавачів послуї' комітет з фізичної культури та спорту, але у

. жу послуг, які він надає, не зазначено ні однієї послуги.
Дещо відмінною є ситуація у Житомирі. В прийнятому реєстрі серед надавачів послуг 

ргурує управління у справах сім’ї, молоді та спорту, але перелік трьох послуг, закріплений 
г . управлінням, не містить послуг у галузі фізичної культури та спорту. Прикладом
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наданих послуг є, зокрема, присвоєння почесного звання України «Мати-героїня»; надання 
допомоги благодійними подарунками, шкільним приладдям, новорічними подарункам; 
сім’ям пільгових категорій міста Житомира тощо. З певною мірою умовності можні 
зарахувати до послуг галузі фізичної культури та спорту оздоровлення пільгових категорій 
дітей міста за рахунок коштів державного, обласного, місцевого бюджетів.

У Луцьку ситуація виглядає найсприятливішою, В прийнятому реєстрі серед надавали 
послуг вказано комітет з фізичної культури і спорту' в департаменті молодіжної політики 
спорту, а у переліку наданих послуг зазначено: видача класифікаційних книжок спортсмен: 
та присвоєння дорослих спортивних розрядів І-ІІ-ІІІ відповідно до норм і вимог Єдиної спо
ртивної класифікації України.

Висновки дослідження та перспективи подальших розвідок. Результати моніто
рингу дозволяють зробити висновок про те, що наданню послуг як видові адміністративної ді
яльності у профільних виконавчих органах міських рад не приділяється належна увага насам
перед через поверхневе розуміння своєї ролі в цьому та важливості значення надання адмі
ністративних послуг мешканцям міста.

Досліджувані міські ради діють на однаковій правовій базі, але зовсім по-різному адмі
ніструють питання та надають адміністративні послуги у галузі фізичної культури і спорту:

Наявність у переліку адміністративних послуг послуг з галузі фізичної культури т: 
спорту є чудовим індикатором дієвості профільного структурного підрозділу та розуміння ке
рівника особливостей його функцій.

Врахування кількості та якості надання адмістративних послуг, сприятиме проведен
ню якісного комплексного оцінювання діяльності структурних підрозділів органів місцевою 
самоврядування, що діють у галузі фізичної культури та спорту, розрахунку персоналу при 
формуванні організаційної структури відповідних підрозділів.

Предметом подальших розвідок має стати визначення залежності між переліком адмі
ністративних послуг та організаційною структурою профільних підрозділів ОМС та обсягами 
бюджетних асигнувань на ведення діяльності в галузі фізичної культури та спорту; встанов
лення місця адміністративних послуг у загальній адміністративній діяльності профільних під
розділів; взаємодія між різними підрозділами при наданні адміністративних спослуг.
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